

馬國教育部宣布「學校管理和運作指南 4.0」

駐馬來西亞代表處教育組

隨著馬國 2022 年 5 月多項防疫標準作業程序進一步放寬，根據中國報 2022 年 4 月 28 日的報導，馬國高級教育部長拿督莫哈末拉茲宣布「學校管理和運作指南 4.0」，讓學生能夠如常到學校上實體課，同時保障師生的安全。根據教育部最新指南，自 5 月 1 日起，所有教師、管理人員、非教職員以及學生強制返校上課。若學生無法到校，家長或監護人有責任通知校方。馬國政府早前不強制學生穿校服到校上課，但從 6 月 12 日第二學期開始，學生須恢復穿校服到校上課，而學生髮型應遵守校方規定。

馬國教育部將不再強制進入學校人士掃描 MySejahtera。在學校封閉環境如圖書館及課室，師生須戴口罩，除了單獨一人在課室、教師在課室前方教課、上體育課、5 歲或以下學生、特需學生或有呼吸困難的學生皆可視狀況作出調整。校方可在校內或校外舉辦體育及課外活動相關的比賽，在學校範圍內不會要求遵守人身距離，惟在沒戴口罩的情況下仍需保持距離，並且鼓勵在進行群體活動時佩戴口罩。全體師生及職員皆可在學校食堂用餐，若食堂空間有限，校方可自行安排學生休息時間，避免出現人潮擁擠情況。

此外，學校不強制要求進行冠病檢測，惟學生若出現症狀，則需到隔離室隔離觀察，並自助檢測。若檢測結果為陰性，學生可回到課室上課，但上課時需全程戴口罩，若結果呈陽性，校方則必須立即通知家長接送孩子離開學校。至於學校宿舍管理方面，只有健康狀況良好及無症狀的學生獲准返回宿舍。有關學校祈禱室或清真寺視各州宗教局規定下進行，祈禱時無需遵守人身距離，外人可在校方批准下進入校內進行周五祈禱，而寄宿生也獲准離校到其他地區的清真寺祈禱。

撰稿人/譯稿人：吳婉雯

資料來源：

1. 中國報 (2022 年 4 月 28 日)「5 月 1 日校園大松綁」全體學生須回校 家長沒告假紀律處分。取自

<https://www.chinapress.com.my/20220428/%e2%97%a4%e7%96%ab%e7%bc%a0%e7%ac%ac%e4%b8%89%e5%b9%b4%e2%97%a2-%e5%ad%a6%e7%94%9f%e5%85%a8%e5%91%98%e5%bc%ba%e5%88%b6%e5%9b%9e%e6%a0%a1-%e5%8f%af%e5%88%b0%e9%a3%9f%e5%a0%82%e7%94%a8%e9%a4%90/>

2. 中國報 (2022 年 4 月 28 日)「5 月 1 日校園大松綁」學校不強制做檢測除了有症狀者。取自

<https://www.chinapress.com.my/20220428/%e2%97%a4%e7%96%ab%e7%bc%a0%e7%ac%ac%e4%b8%89%e5%b9%b4%e2%97%a2-%e5%ad%a6%e6%a0%a1%e4%b8%8d%e5%bc%ba%e5%88%b6%e5%81%9a%e6%a3%80%e6%b5%8b-%e9%99%a4%e4%ba%86%e6%9c%89%e7%97%87%e7%8a%b6%e8%80%85/>

3. 中國報 (2022 年 4 月 28 日)「5 月 1 日校園大松綁」課室、圖書館仍需戴口罩體育課可除罩。取自

<https://www.chinapress.com.my/20220428/%e2%97%a4%e7%96%ab%e7%bc%a0%e7%ac%ac%e4%b8%89%e5%b9%b4%e2%97%a2-%e8%af%be%e5%ae%a4%e3%80%81%e5%9b%be%e4%b9%a6%e9%a6%86%e4%bb%8d%e9%9c%80%e6%88%b4%e5%8f%a3%e7%bd%a9-%e4%bd%93%e8%82%b2%e8%af%be/>

4. 中國報 (2022 年 4 月 28 日) 6 月 12 日起學生須穿校服上課。取自

<https://www.chinapress.com.my/20220428/6%E6%9C%8812%E6%97%A5%E8%B5%B7-%E5%AD%A6%E7%94%9F%E9%A1%BB%E7%A9%BF%E6%A0%A1%E6%9C%8D%E4%B8%8A%E8%AF%BE/>